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Kocaeli Milletvekili Sayın Ömer Faruk GERGERLİOĞLU tarafından verilen "EMF
hastalarının ilaç tedariğinde yaşadığı sıkıntılara ilişkin" 7/2237 sıra sayılı yazılı soru
önergesinin cevabı ilişikte sunulmaktadır.

Arz ederim.

Dr. Fahri
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Kocaeli Milletvekili Sayın Ömer Faruk GERGERLİOGLU tarafından verilen
"FMF hastalarının ilaç tedariğinde yaşadığı sıkıntılara ilişkin'^ 7/2237 esas numaralı soru
önergesine ilişkin cevabıdır:

Tarafıma iletilen bilgiye göre: "Bu metni FMF hastaları adına yazıyorum. Mart ayında
SUT değişikliği nedeniyle ithal ilaç erişimi değişti, FMF hastalarının kullandığı anakinra,
canakinumab ana maddeli ilaçlara erişmek için 1 yıl gerekiyor. Prosedüre göre, yerli kolşisin 2x2
kullanmalı, 6 ay ithal kolşisin, ithal kolşisin kullamrken atak geçirip tahlillerle ispatlamah kineret
iğne TEB'den onay alsın veya amilidoz oluşumu olmalı biyopsi ile kanıtlanmah. İlaç raporu
olmasına rağmen, reçetey red geliyor. Bu iğneleri, SUT değişikliği nedeniyle 3.Basamak ve
üniversite hastanelerindeki romatoloji uzmanları yazabiliyor. Bunların dışındaki romatoloji
doktorları yazamıyor. Bu sistemden vazgeçilmesi gerekiyor." İfadeleri yer almıştır.

Bu bağlamda;
Soru 1- Yukarıda bahsi geçen iddialar doğru mudur?
Soru 2- FMF hastalarının isimli yurttaşın Kineret isimli iğneyi alamadığı iddiası doğru mudur?
Eğer bu iddia doğruysa FMF hastalarının Kineret isimli iğneyi alamamasının gerekçesi nedir?
Soru 3- Konu ile ilgili Bakanlığımzm bilgisi var mıdn?
Soru 4- Kineret isimli iğneyi kullanan FMF hastalarının iğneye erişimlerinin kolaylaştırılması
ile ilgili Bakanlığınızın yapmış olduğu çalışmalar var mıdır? Varsa bunlar nelerdir?

CEVAPLAR: 1-4.

Tıbbi Deontoloji Nizamnamesi'nin 6'ncı maddesinde "Tabip ve diş tabibi, sanat ve
mesleğini icra ederken, hiçbir tesir ve nüfuza kapılmaksızm, vicdanî ve meslekî kanaatine göre
hareket eder. Tabip ve diş tabibi, tatbik edeceği tedaviyi tâyinde serbesttir." hükmü amirdir. Bu
nedenle hekim hastasına uygulayacağı tedaviyi seçmekte serbesttir

Kineret isimli ilaç Sağlık Uygulama Tebliği Ek-4/C Yurtdışı îlaç Listesinde yer alan ve
Sosyal Güvenlik Kurumu tarafından karşılanan bir ilaçtır. Bu ilacın karşılanma kriterleri Sağlık
Uygulama Tebliği'nde; ayrıntılı şekilde düzenlenmiş hastanın bu şartları sağlaması halinde ilaca
erişimi mümkündür.

Klinik uygulamada olan herhangi bir ilaca ulaşım konusunda sıkıntı yaşanmamaktadır.
Bu konuda getirilmiş bilimsel endikasyon kriterlerinin ilaca erişimi zorlaştırdığı şekilde
yorumlanması mümkün değildir.

Göstermiş olduğunuz ilgiden dolayı teşekkür ederim.


